

ПРОЛЕТАРСКАЯ ПРАВДА

Орган Калининского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся
№ 73 (7741) Год издания 28-й. Выходит 20 раз в неделю. Выходит 15 апреля 1948 г.

Победы героической Красной Армии воодушевляют тружеников тыла на новые производственные успехи.
Напряжем все свои силы, поможем доблестным советским воинам быстрее разгромить врага и водрузить над Берлином знамя победы!
Достоинно встретим Первое Мая!

Благоустройство городов — дело всех трудящихся

Калинин, Ржев, Торжок, Старица... Все города нашей области за годы советской власти превратились в крупные промышленные и культурные центры. Государство ежегодно отпускало значительные средства на их развитие, из года в год города становились более красивыми, более благоустроенными.

Трудящиеся любят свои города и с большой активностью участвуют в их благоустройстве. Немцы до основания разрушили Ржев, Погорье, Городище, Седлино, сравняли с землей десятки улиц Калинин, Зубова. Теперь здесь быстро восстанавливается городское хозяйство. Коллективы предприятий, служащие, домашние хозяйки — все население помогает советским органам и коммунистическим организациям возродить и благоустроить города. Только в прошлом году население городов обработало 88,5 тысячи человеко-часов. Таким образом усилия государства соединились с инициативой и личным участием широких масс трудящихся.

В этом году работникам коммунального хозяйства и населением замощено 3 тысячи квадратных метров и отремонтировано 28,5 тысячи квадратных метров мостовых, построено 12,5 тысячи квадратных метров тротуаров, посажено 88,5 тысяч деревьев и т. д. Следующее, однако, есть только начало той большой работы, которую мы должны провести, чтобы наши города стали еще более красивыми, чем они были до войны.

Советское государство даже в условиях войны с немцами, когда все усилия страны направлены на развитие военного хозяйства, отнюдь не прекратило заботиться о развитии городов. В текущем году предстоит израсходовать только на благоустройство областного центра — Калинин — 1200 тысяч рублей. Предприятиями и учреждениями народного хозяйства одним трудно осуществить такую важную программу: они ощущают нехватку квалифицированных кадров, значительные затруднения со строительными материалами. Дело всех трудящихся — своим непосредственным трудом участвовать в осуществлении государственной программы, привести в образный порядок улицы, площади и скверы городов.

Весна — самое благоприятное время для благоустройства городов. Именно сейчас необходимо привести в порядок улицы, площади, скверы, жилые дома, расширить сеть зеленых насаждений, провести многие другие работы, связанные с восстановлением и благоустройством. Для этого необходимо резко улучшить работу коммунальных служб, мобилизовать их на помощь населению, разрешить социалистическое соревнование уличных комитетов, домоуправлений и добровольческих бригад.

Восстановительная и благоустроительная работа заслуживает инициативы трудящихся города Калинин. Включившись в республиканское социалистическое соревнование, они заключают не только в возведении новых зданий, но и в повседневном труде, направленном к улучшению благоустройства, к украшению каждой улицы, каждого дома, двора, заводского двора. Рабочие, служащие, учащиеся, домашние хозяйки — все население должно принять активное участие в благоустройстве городов.

Животворный советский патриотизм является той непререкаемой силой, которая помогает советскому народу преодолеть все трудности военного времени. Любовь и Родина должны найти свое проявление и в стремлении советских людей сделать свои города еще более благоустроенными и красивыми.

От Советского Информбюро

Оперативный сводка за 14 апреля

В течение 14 апреля на Земляном полуострове, северо-западнее и западнее КЕНИГСБЕРГА, войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта с боями заняли более 60 населенных пунктов в радиусе 10 км от КЕНИГСБЕРГА. В их числе: РАЙТАУ, НОЙКУРЕН, ЛОПЕНЕ, ЗАСАУ, БАТТАУ, ТИКРЕЙЕН, САНКТ ЛОРЕНЦ, МОССИКЕН, КОТЕН, ЛЯКЕН, АЕРХОФ, КОВЕНАМ, ПОБЕНТЕН, КОСЕНЕН, ЗЕЕРАПЕН, ШОРШЕН, БЭРВАЛЬДЕ, ДОРОТЕНХОФ, ГРОСС ХАЙДЕКРУГ и железнодорожная станция НОЙКУРЕН. В боях за 14 апреля в этом районе войска фронта вклились в линию фронта противника на 7 км.

На территории Чехословакии, восточнее и юго-восточнее города ГОДОННИ, войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, заняли населенные пункты МАЗУР, КУЖЕДВ, МАЛАЯ ВРКА, КМЕЖДВ, СТРАЖНИЦЕ, ЛУЖИЦЕ, МИКУЛЧИЦЕ, МОРАВСКАЯ НОВАЯ ВЕСЬ, ГРУШКИ, НОВЫЙ ЖИЖОВ, СТАРЫЙ ВРЖЕСЛАВ. Севернее в северо-восточные ВЕННЫ войска фронта с боями заняли на территории Австрии населенные пункты ХОХЕНАУ, ГРОСС ИММЕРСДОРФ, ОФЕР ЗУЛЬФ, НЕКСИНГ, БАД-ПРИВАРТ, КРОНБЕРГ, РИДЕНТАЛЬ, УЛЬРИХСКИРХЕН, ПРЕЗИНГ, ПУТЦИНГ, ЭНЦЕРАЛЬД.

Западнее ВЕННЫ войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, форсировали реку ТРАВЕН и заняли город ГЕРЦЕНБУРГ, а также более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МИХЕЛЬСДОРФ, ПИШЕЛЬСДОРФ, ЦЕНТЕНДОРФ, ПОНЗЕ, ТРАСДОРФ, ЗИТЕНХАУЗЕН, ГЕТЦИСДОРФ, ИННЕРДОРФ, КРЕЙЦ, ОССАРИ, КАПЕЛЛЕН, ЕЙТЕНДОРФ, МУРШТЕЙН, ВОХАМКИРХЕН, ХРИСТОБЕН и железнодорожные станции МИХЕЛЬСХАУЗЕН, ТРАСДОРФ, ГЕМЕННЛЕБАРН. В боях за 13 апреля войска фронта вклились в линию фронта противника на захватываемых участках фронта танков и самоходных орудий — 107, бронетранспортеров — 19, полевых орудий — 136, минометов — 44, пулеметов — 244, автомашин — 815, паровозов — 69, железнодорожных вагонов — 2.987, складов с военным имуществом — 37.

На остальных участках фронта совместных операций не было.

За 13 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 70 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 40 самолетов противника.

УДАРЫ АВИАЦИИ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА ПО КОРАБЛЯМ И ТРАНСПОРТАМ ПРОТИВНИКА

12 и 13 апреля авиация Краснознаменного Балтийского флота продолжала наносить удары по военным кораблям и транспортам противника в порту ПИЛЛАУ и в открытом море северо-западнее ПИЛЛАУ. В результате бомбардировки ударных подразделений противника:

— уничтожено: один миноносец, девять сторожевых кораблей, два тральщика, один танкер водоизмещением в 10 тысяч тонн и восемьдесят транспортов противника общим водоизмещением в 92 тысячи тонн.

На Земляном полуострове, северо-западнее и западнее города Кенигсберга, наши войска с боями продолжают вклинение в оборону противника. Стремясь удержать в своих руках западную часть полуострова и порт Пиллау, противник построил усиленно укрепленную оборону. Он приспособил для оборонительных целей всевозможные сооружения, каньоны и болоты. Эти естественные препятствия немцы усилили и дополнили инженерными сооружениями — сплошными траншеями полного профиля, противотанковыми рвами, окопами, широкими минными полями и проволочными заграждениями. Наступательные действия наших войск начались артиллерийской и авиационной обработкой позиций противника и его войск.

Затем в атаку пошли советские пехотинцы. Словом сокрушение дилетантских частей противника, продвигавшихся вдоль берегов Балтийского моря, занял опорный пункт Рагтау. Войска, наступавшие в лесистой местности, вдоль северного побережья залива Фриш Гаф, преодолевают сильное огневое сопротивление немцев, а также многочисленные минированные лесные завалы. Советские части ворвались на улицы крупного населенного пункта Гросс Хайдебург и после ожесточенного боя овладели им. За день боев наши войска истребили свыше 6000 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 36 немецких танков и самоходных орудий, 180 полевых орудий и около 600 автомашин.

Наша авиация наносила массированные удары по военным транспортам, уничтожая его жмуго салу и технику. В воздушных боях за день сбито 32 немецких истребителя. Кроме того, на аэродромах на Земляном полуострове уничтожено 31 самолет противника.

Советские и северо-восточные Вены войска 3-го Украинского фронта продолжают наступление. В последних боях в этом районе противник понес тяжелые потери и оперативно подтянул свежие силы. Немцы бросили в бой 3 танковых дивизии и пытаются всеми средствами не допустить дальнейшего продвижения наших войск. Советские части оббили свыше 10 вражеских контратак. На одном участке окружены и разгромлены полк пехоты противника. В течение дня побито и сожжено 30 немецких танков и самоходных орудий. Продвигаясь вперед, наши войска подошли к Циттерверту — нефтяному району Австрии. Гитлеровцы вытеснили на поселка Эптераль, находящегося в 6 километрах от поселка города Корнейбург. Захвачены большие трофеи и взяты в плен до 300 немецких солдат и офицеров.

Западнее Вены войска 3-го Украинского фронта, действующие в горно-лесистой местности, продолжали наступление. Словом сопротивлению противника, советские части продвинулись вперед на 20 километров и с хода переправились через реку Травен. В результате успешных боев занят город Герценбург, расположенный на западном берегу реки. Немцы также вытеснены из сильно укрепленного опорного пункта Вохамкирхен, находящегося в десяти километрах от города Санкт-Пельтен.

Советские войска, участвовавшие в боях за освобождение Вены от немецко-фашистских захватчиков, оражались героически. Орудийный расчет сержанта Моклякова в ожесточенном бою уничтожил немецкий танк, бронетранспортер, занитную пушку, пулемет и большую группу гитлеровцев. Гвардии радист Шарев гранатой подорвал танк и уничтожил выходящих из него немецких танкистов. В тот же день т. Шарев в уличной схватке нестрелял еще пять немецких гвардии младший лейтенант Ошников с группой бойцов дворян противника в гостинице, в которой находились немецкие офицеры. Наши бойцы гранатами и огнем из автоматов уничтожили 10 офицеров противника. Шесть летчиков-истребителей под командованием Героя Советского Союза капитана Меркулова вступили в бой с восьмью истребителями. Первый же очередь т. Меркулов сбил один вражеский самолет. Капитан Лоазский, старший лейтенант Михайлов и старший лейтенант Митрофан также уничтожили по одному самолету противника. Наши летчики без потерь вернулись на свой аэродром.

СМЕЛЕЕ РАЗВЕРТЫВАТЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ!

Сельсовет в ответе за успех сева

— Не знаю, как и будем проводить сев, семян не хватает, с инициатором тут, — беспомощно разводит руками председатель Мошковского сельсовета тов. Иванов.

Действительно, положение здесь складывается напряженное. Особенно много недостает семян в колхозах «Прогресс» и «Красное Ягодкино». Клеверных семян засыпано меньше чем на половину посевной площади. С инициатором не лучше. В сельхозартеле «9 января» готова только половина телег, нехватает плугов, бороны, упряжи.

Получилось так потому, что сельсовет глубоко не выник в дела колхозов, плохо руководит хозяйством. Правда, вопросы подготовки к весне не раз обсуждались на заседаниях исполкома сельсовета, но решения оставались невыполненными, а положение не улучшалось.

Не пошли впрок уроки прошлого года, когда в колхозах «Прогресс» и «Красное Ягодкино» сбили всего лишь около 3 центнеров зерна с гектара. Низкие урожаи явились следствием слабой заправки полей. Сельсовет и его председатель тов. Иванов и ныне не мобилизовали колхозников на вывоз удобрений. В «Красном Ягодкино» собираются сеять зерновые без удобрений.

Договор выполняется с первых же дней

МЕДНОЕ. (По телефону). Ожидательно сейчас на полях колхоза «Индустрия». В эти дни для каждого колхозника работа. Пахари т. Дупелюла и Шамакина подметают участок под ранний картофель. Они уже вспахали 2,5 гектара. Теперь на участке разбрасывают навоз и торф. Много удобрений вывезено на поле: навоза заготовлено 1140 тонн вместо 680, торфа — 1760 тонн при задании 530.

Пашут и на прифермском участке. Запашивают ферму тов. Ларинова поставила седа доржок и скотный.

Председатель артели тов. Канарейкин умело расставляет людей, чтобы во время уборки успеть на все работы. В колхозе уже закончили подсев клевера на 80 гектарах, подкармливали скотные участки ржи, ячменя и горохой крошкой. Часть телег поставлена на подвоз леса для внутрихозяйственного строительства, а также для МТС.

Добросовестно здесь выполняется договор социалистического соревнования и колхоза «Пролетарская правда». Но и соседи не отстают. В «Пролетарской правде» также закончили подсев клевера, подкармливают скот, пашут под ранний картофель.

Подсев клеверов

Клевер — основа правильного травопольного севооборота. Эта ценная культура является также высокопитательным кормом для скота. Вот почему передовые колхозы придают большое значение клеверосею. В меднозаводском артели «Индустрия», в кмском колхозе имени Ворошилова, в ряде других хозяйств полностью завершили подсев клевера.

Впереди идет Кошкеевский район, выполняющий план на 78,8 процента. Успешнейшую работу выполняет артели коммунисты и брусковские колхозы. В целом же по области подсев клеверов проходит крайне медленно.

— Мало навоза, — заявляет т. Иванова. Это далеко не так. Груды невыезженного навоза лежат на скотных дворах колхоза «9 января». Не занимались здесь и добычей торфа. Заготовили его по сельсовету лишь 46 тонн.

Пренебрежение агротехникой чувствуется на каждом шагу. В том же колхозе «9 января» высевают по 10 килограммов клеверных семян на гектар, вместо 16. Нарушают нормы высева и в других сельхозартелях.

Мошковский сельсовет находится вдали от районного центра. Не потому ли сюда редко заглядывают руководящие работники райкома партии тов. Гринцова, райисполкома тов. Гринцова, районного комитета райкома партии тов. Гринцова. Наше знакомство с сельсоветом же и к севу в двух колхозах. Сельсовет же и к севу в двух колхозах. Сельсовет же и к севу в двух колхозах. Сельсовет же и к севу в двух колхозах.

Всена не ждет. Мошковский сельсовет в ответе за урожай. Он обязан принять все меры, чтобы немедленно выправить положение в колхозах, развернуть все полевые работы, организовать процесс сева.

А. ПРИБЫКОВ.
(Наш соб. корр.)

Строго следим за качеством

Мне уже сельмой десяток пошел. Сыны мои с прожитой немчурой бьются, к самою Берлину подбираются. И я не отстою, помогаю колхозу высокого урожая добиваться.

Поручило мне правление смотреть за качеством полевых работ, чтобы земля не портилась — пахали на полную глубину, без огрехов, чтобы норма высева строго соблюдалась.

— Слуску не давай! — наказал мне наш председатель Андрей Миронов. Не упускаю у нас погожих часов. Доб-чуть просветлело, сразу на пашню. Молодым ровесничкам работай народ. Молодым управиться со всеми делами. В колхозе уже закончили подсев клевера на 80 гектарах, подкармливали скотные участки ржи, ячменя и горохой крошкой. Часть телег поставлена на подвоз леса для внутрихозяйственного строительства, а также для МТС.

Добросовестно здесь выполняется договор социалистического соревнования и колхоза «Пролетарская правда». Но и соседи не отстают. В «Пролетарской правде» также закончили подсев клевера, подкармливают скот, пашут под ранний картофель.

Совершенно нетерпимое положение складывается в восточных районах. Моложеванские колхозы, например, не подсеяли и шестой части намеченной площади. В Овинищенском районе подсеяли всего лишь 71 гектар. По существу, не начавши этой весенней работы в Лихославском, Лесном, Есесовищенском и ряде других районов.

Упускаются лучшие агротехнические сроки. Медлить дальше с подсевом клеверов нельзя. Надо закончить его в ближайшее время, до массового развертывания весенних полевых работ.

Ф. АНТОНОВ,
инспектор по качеству колхоза «Челюскинец», Калининского района.

Торфосезон начался

Электростанции и предприятия нашей области работают почти исключительно на торфе. В нынешнем году план добычи его увеличен. От выполнения этого плана будет зависеть нормальная деятельность предприятий.

На Савватьевском торфопредприятии добыча торфа началась. Весна торфот с завершением подготовительных работ и на других предприятиях. Чтобы по примеру савватьевских торфяников начать организованно добычу топлива, необходимо немедленно опробовать все механизмы гидроторфа и гидрозелеваторных установок и тут же на ходу устранить дефекты. Одновременно нужно ускорить ремонт тракторов и прицепного инвентаря для добычи торфа фрезерным способом. Нельзя откладывать важные работы и проведение других мероприятий, связанных с увеличением мерзлоты.

Привести в боевую готовность механизмы — это еще не все. Успех сезона решают люди.

Между тем, сообщения с мест говорят о том, что многие торфопредприятия еще не обеспечены полностью рабочей силой. Даже на такие крупные разработки, как «Васильевский мох», прибыла лишь половина сезонников. Нехватает почти половины рабочих на разработках треста Облместтора. Непростительно задерживают отработку рабочих на торфопредприятии Калининский, Кушалкинский, Тельшевский, Кеосовогорский и другие районы области.

На отдельных торфопредприятиях плохо подготовились к встрече рабочих. На разработках «Васильевский мох», Савватьевский, Лесотельшевский до сих пор не закончен ремонт общежитий, столовых, бань, прачечных, полностью заготовлен бытовая инвентарь.

Совершенно неприятие беззаботность директоров этих предприятий т.п. Смирнова, Белогова и Давыдова!

Кроме того партийных, комсомольских и профсоюзных работников разработок — везать за бытовое устройство рабочих. Они обязаны чаще бывать в общежитиях и столовых и с первых дней пребывания сезонников обеспечить там чистоту и безукоризненный порядок.

Среди прибывших торфяников и торфяниц нужно наладить политическую и культурную работу, организовать социалистическое соревнование.

Весна обмывала торфяные поля. Добыча торфа — дело сезонное. Поэтому необходимо торпиться с окончанием подготовительных работ с тем, чтобы образцово провести сезон.

ИНОСТРАННЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ

Перенесение останков Рузвельта в Белый Дом

ВАШИНГТОН, 14 апреля. (ТАСС). Траурный поезд прибыл из Уорм-Спрингса (Штат Джорджия) в 14 часов по Гринвичу. На вокзале и на улицах, ведущих к Белому Дому, собралась масса народа для того, чтобы почтить память покойного Президента. Труман в сопровождении Уоллеса и бывшего руководителя управления по мобилизации военных ресурсов Виргиса прибыл на вокзал для того, чтобы возглавить траурную процессию, направляющуюся в Белый Дом. Вальд улича города встретилась одетая в боевую форму солдата с прижиманным штатгами. На улицах Вашингтона почти не было машин.

Солдаты и моряки сняли гроб с поезда и установили его на черном лафете, в который были впряжены семь белых лошадей. Похоронная процессия, следовавшая за гробом, впереди которого медленно двигались беговыми солдаты, моряков и отряды морской пехоты, направилась в Белый Дом. Элеонора Рузвельт и другие члены семьи Рузвельта, Труман, члены кабинета и другие официальные лица следовали за гробом на автомобилях по широким улицам Вашингтона. Сотни тысяч жителей города в скорбном молчании следили за продвижением траурной процессии. После того, как кортеж покинул вокзал, над процессией появилась колонна самолетов «Либерейтор». Во главе процессии двигались самоходные орудия, бегальоны солдат, моряков, морской пехоты.

Через час похоронная процессия достигла Белого Дома.

НЬЮ-ЙОРК, 14 апреля. (ТАСС). Вся страна скорбит по поводу смерти Президента Рузвельта. Конгресс прекратил свою работу. Все правительственные организации закрылись в полдень.

Военные действия в Западной Европе

В Гарцском лесу пехота союзников вступает упорное сопротивление немцам в окрестностях Шпенда и Вольфсберга. Главные части союзников достигли пункта, расположенного в 11 км. от Лейпцига.

Польский народ приветствует советско-югославский договор

ВАРШАВА, 13 апреля. (ТАСС). Сегодня все польские газеты опубликовали полный текст договора, заключенного между Союзом ССР и Югославией. Договор многократно транслировался по радио. На площадях городов, у гимназических восторженно приветствовали этот акт, знаменующий укрепление дружбы между славянскими народами и направленный на установление со всеми Объединенными нациями длительного послевоенного мира.

После окончания работы на фабриках, заводах, предприятиях и в учреждениях Польши состоялся многолюдный митинг, посвященный этому событию.

На собрании железнодорожников станции Варшава-восточная с сообщением о договоре выступил делегат съезда железнодорожников Польши Кич.

— Мы, — сказал он, — являемся свидетелями крупнейшего события, имеющего большое международное значение. Мы, поляки, можем только приветствовать этот акт, как свидетельство крепнущей дружбы между славянскими народами, являющейся лучшей гарантией против немецкой агрессии в будущем, лучшим гарантом мира в послевоенной Европе. Советский Союз и его доблестная Красная Армия освободили нашу Родину от немецких захватчиков, вооружили нас Польское войско. Кровавою лужиной своих сил союзники и польский народ сражались между собой вечную дружбу. Мы, рабочие, а вместе с нами и весь польский народ, считаем, что пришло время закрепить этот союз о дружбе законным актом.

Эти слова оратора были встречены сораброванными горячим одобрением. В принятой резолюции железнодорожники заявили:

«После ознакомления с текстом советско-югославского договора мы горячо приветствуем его и заявляем, что он является выражением тесной дружбы и крепнущей солидарности славянских народов. Этот договор дает гарантию окончательного разгрома немецкого империализма и предотвращает попытку немецкой агрессии на восток в будущем.

Принятые пожелания сохранить навеки границы исконных польских земель, отвоинанных в кровавых боях героической Красной Армии и возрожденным Польским войском у немецких нацистов, преисполненные заботой об обеспечении безопасности Польши и создании гарантии от повторения немецкой агрессии, собравшиеся просят правительство республики обратиться с предложением к правительству Союза ССР о заключении польско-советского союзного договора о дружбе, взаимопомощи и послевоенном сотрудничестве.

Аналогичные резолюции с требованием о заключении польско-советского союзного договора приняты на собраниях завода телеграфной аппаратуры, работников Варшавского городского магистрата, на митинге гражданского комитета 25-го округа города Варшава.

С большим единодушием прошли митинги на предприятиях и в учреждениях древней столицы Польши Кракова и других городов Польской республики.

Партийная жизнь

РАЙКОМ, НЕ ВЫПОЛНЯЮЩИЙ ВАЖНЕЙШИХ РЕШЕНИЙ

В феврале прошлого года бюро обкома ВКП(б) вынесло решение о работе Рамешковского райкома партии. В нем были определены основные задачи по укреплению сельских партийных и комсомольских организаций, по улучшению партийно-организационной и политико-массовой работы, даны конкретные указания о том, какими мерами поднять урожайность полей.

Райком партии обязан был решительно изменить методы руководства хозяйством, перестроить всю свою работу. Этого он не сделал. Состоявшаяся в декабре районная партийная конференция вынуждена была признать, что решение бюро обкома ВКП(б) выполняется крайне медленно. До сих пор не изжиты практика поверхностности руководства сельским хозяйством. Руководящие работники района, бывая в колхозах и сельсоветах, зачастую проводят работу кампанией, не выходя за пределы работы кампанией.

Во все же дела в районе налаживаются медленно, плохо. И главная причина в том, что райком партии и его секретари т.т. Шевелев, Власов, Журавлев не организуют проверки исполнения партийных директив, недостаточно поднимают организующую роль и ответственность за дела в колхозах первичных партийных организаций, небрежительно относятся к коммунистам, возмущающим руководящие районные организации, т. е. к районному партактиву.

В колхозе есть агитатор, счетовод тов. Кобылов, он так неплохо работает, — сообщили нам в партийной организации. На деле это не так. Тов. Кобылов давно не проводит беседы. В конторе правления висит последний номер «Боевого листка», вышедший еще в январе. Агитатор бесед с колхозниками не проводит, газет не читает.

Таких «агитаторов» в районе, к сожалению, много. С фактами запущенности агитационно-массовой работы можно встретиться на каждом шагу.

В решениях райкома и исполкома райсовета часто упоминаются Рамешковская и Алешинская МТС, но положение в них не меняется, к севи они подготовились плохо. Рамешковская МТС, например, из 27 тракторов отремонтировала лишь 17, из 31 плуга — только 5. Не начат ремонт сеялок, дисковых борон, культиваторов.

Райком партии оперативно не руководит машинно-тракторными станциями, своевременно не поправляет их руководителей. Такое безразличие и бесконтрольность привели к тому, что в Рамешковской МТС до крайности распущена трудовая дисциплина. Даже замещающий директора Жуков как-то в самый разгар ремонта тракторов собрал группу подчиненных и укатил в одну из деревень на свадьбу.

В конторе правления висит последний номер «Боевого листка», вышедший еще в январе. Агитатор бесед с колхозниками не проводит, газет не читает. Постановление Совнаркомов СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства разъяснил людям? — спрашиваем у Кобылова.

совершил прогул. Секретарь партийной организации Овчинников вместо того, чтобы бороться с разгильдяйством на производстве, сама, несмотря на запрещение райкома, уехала по своим делам в Москву в прошлую пятницу.

Чтобы известить партияком по всем и ведем, секретари райкома надо прежде всего поднять и укрепить дисциплину партийного и советского аппарата, предъявить к нему больше требовательности, на конкретных примерах воспитывать его в духе строжайшей ответственности. Райком партии делает это робко, нерешительно, во многих случаях прикрывается с серьезными недостатками в работе районных организаций и их руководителей.

В районе почти утеряна культура, пренебрежение агротехникой. В решении бюро обкома указывалось на то, чтобы на каждый гектар вносить не менее 25 тонн органических удобрений. В прошлом году не накоплено и не внесено даже половины того, что полагалось. К 1 апреля текущего года план вывозки навоза выполнен только на 54 процента, сбора золь — на 10. Почти совершенно не используются для удобрения торф и фекалии.

Не принимают в районе и земельную систему организации труда. В прошлом году по решению бюро обкома нужно было в колхозах создать 325 звеньев. Создано было 295, до конца года сохранилось лишь 29, а доминителем оплывали только в четырех. Зимой нынешнего года звеньев совсем не создавали. Этим занимаются только сейчас, перед самым выездом в поле.

В районе немало колхозов, числящихся на хорошем счету. Но они не используют своих богатейших внутренних возможностей для лучшей работы, для получения еще большего урожая. Характерным в этом является колхоз «Безбожник». Его председатель тов. Воробьев говорит:

— Мы в силе потягаться с краснохолмским колхозом «Красный Путиловец». Это верно. Но тов. Воробьев много не делает для того, чтобы осуществить свое похвальное намерение. Навоза пока вывезено на поля 600 тонн вместо 900. Торфа совсем не заготовили. Золу и другие удобрения собирают плохо. В прошлом году созданные весной звенья к концу лета распались. С организованными звеньями четвертая земля работы не ведется. Социалистическое соревнование с соседним колхозом «Наш путь» организовано формально, в обязательства включены лишь плановые задания по урожайности.

На эти существенные недостатки тов. Воробьев мог бы указать партийно-кандидатская группа при колхозе, но она удовлетворяется достигнутыми результатами, мало заботится об использовании скрытых резервов.

Район — накануне сева. Не сегодня — завтра повсеместно начнутся полевые работы. Рамешковские колхозники имеют все возможности провести их быстро и качественно, заложив тем самым основу высокого урожая. Райком партии и исполком райсовета обязаны по-настоящему возложить сейчас трудовой подвиг в деревне, развернуть социалистическое соревнование, коренным образом улучшить политическую работу среди колхозников, принять все меры для выполнения решений высших партийных органов, на правленных на увеличение производительности ресурсов, на усиление помощи фронту.

К. МОРОЗОВ
Е. ЯМПОЛЬСКИЙ.



Трудовой развозвод в полкочу Варшаве посетил большую группу молодых рабочих-коммунистов. НА СНИМКЕ: подготовка комсомольцев к работе. Фото П. ЛИСЕНКИНА. (Фотопрограмма ТАСС).

Калинин — Смоленск

БЛАГОУСТРОИМ НАШИ ГОРОДА!

Договор социалистического соревнования городов Калинина и Смоленска по благоустройству

Воодушевленные победами своей освободительной — Красной Армии, трудящиеся древних русских городов Калинина и Смоленска активно восстанавливают предприятия, коммунальные учреждения, жилые дома, школы, клубы, лечебницы.

Чтобы еще полнее использовать государственную помощь на улучшение культурно-бытового положения населения, мы, включаемся в социалистическое соревнование городов РСФСР на лучшее проведение работ по благоустройству и берем следующие обязательства:

- 1. ПО ГОРОДУ КАЛИНИНУ.
Годовой план работ по благоустройству города на сумму 1200 тыс. рублей выполнить к 16 декабря — ко дню освобождения г. Калинина от немецко-фашистских оккупантов.
Содержать в чистоте улицы, площади, мосты и тротуары.
Перестроить асфальто-бетонных мостовых 5000 кв. метров, произвести ямочный ремонт булыжных мостовых 10000 кв. метров, отремонтировать асфальтовых тротуаров 5000 кв. метров, очистить дренажи и кюветы — 1000 погонных метров.
Построить и установить по улицам города и мостам перила и тумбы на протяжении 2000 погонных метров.
Произвести укрепление берегов у Днепровского моста — 400 кв. метров.
Произвести частичный перестил Днепровского моста по Советской улице и заменить асфальтовое покрытие моста через реку Днепр по улице Державского на количестве 1600 кв. метров.
Посадить деревья: декоративных 15000 штук, фруктовых 10000 шт., кустарников 10000 штук.
По поручению подполковника От Калининского городского Совета депутатов трудящихся — ИВАНОВА, ЛОИСЕВА, СОРОКИНА.
От Смоленского городского Совета депутатов трудящихся — ДРОЗДОВА, ПАВЛУЧЕНКОВА, ЧЕРНОГОРЕНКО, МЕНЬШИКОВА.

К годовщине освобождения
В соревновании с Пролетарским районом трудящиеся Центрального района взяли обязательства годовой план работ по благоустройству выполнить к 16 декабря — 4-й годовщине освобождения города Калинина от немецких захватчиков.
Сейчас в районе широко развернулась работа по очистке скверов, дворов и т. д. В воскресные дни сотни рабочих и служащих, домашних хозяек выходят на очистку улиц и дворов.

Бригады добровольцев
В Новопромышленном районе создано 38 добровольческих бригад, которые активно участвуют в благоустройстве района. В первом квартале они отработали 1615 человеко-часов, очистили и подвели свыше 10 тысяч штук кирпича.

Новые ремесленные училища
Областное управление трудовых резервов в нынешнем году расширяет сеть ремесленных училищ. В Ржеве организуется новое ремесленное училище по подготовке столяров-краснодеревщиков, в Бежецке — по подготовке металлистов. В городе Калинин открывается художественное ремесленное училище, которое будет готовить резчиков по дереву, столяров-краснодеревщиков и мебельщиков.

В Конакове ведутся подготовительные работы к открытию нового ремесленного училища по художественной обработке фарфора, фаянса, по литью и лепке художественных изделий.
В новые ремесленные училища будет принято свыше 500 учеников.

КАЛИНИНЦЫ НА ФРОНТАХ

Мы приближаемся к Берлину...

— Друзья, на нас смотрят Родина — крикнул своим смельчакам командир, встав во весь рост, бросил гранату в немцев. Возглас командира зажег бойцов. Старший сержант Иван Осолопов, красноармеец Таврунов, младший лейтенант Иван Алексеев и другие — все храбро сражались в неравном бою. И самым бесстрашным был в нем капитан Шшов. Перекресток дорог стал для немцев могилой.

Так было взято это немецкое село с остроколючными крышами, с противным названием Беркенбург.
— Я сижу с вами земляком. Узнаю, что у меня большая дружба со школьниками Ручковской начальной школы, он оживился.
— Станция Маската! Да у меня там живет подруга!

Радостная улыбка озарила лицо Сергея. Мы разговорились о родных местах, о подругах, о матерях, что живут от нас за тысячу верст. Мы говорили о Родине.
— Мать недавно письмо мне прислала. Попутного, говорит, вам ветра, родные. Как хотелось бы сказать ей сейчас: «Слышьте, мама, мы приближаемся к Берлину».
Внимательно слушают своего командира отважные воины. Ордена Александра Невского и Красной Звезды украшают его грудь, без слов говоря о том, что трудный тысячеверстный путь до Германии молодой капитан прошел со славою.

Лейтенант И. УХАНОВ
1-й Белорусский фронт.

2. Мщение

— У каждого из нас свои сны с немцами...
Гвардии сержант Василий Степанов проносит эти слова тихо. Потом он опять говорит, и голос его становится суровым.
— Много горя принимали немцы нашему народу. Мы за близких мстим, за Россию.

Немцы были в городе Калинине — на родине Степанова. Там жили его сестры, там жила его невеста. Василий мечтал, как он вернется из армии, женится. Нет теперь у Степанова любимой, ее растерзали немецкие палачи. Они обесчестили ее, а потом расстреляли. Нет сестер: их немцы отравили в солдатский дом, а когда отступали, расстреляли девушек.
— Сейчас у меня одна мечта останется, — говорит сержант, — мстить фашистам, истребить их на их поганой земле.

В эту ночь было не до сна. Все чувствовали то напряжение, которое бывает перед боем. Отделение Степанова находилось на исходном рубеже. Вот прогремел удар. За ним — еще и еще. Загрохотали минометы и артиллерия. Бойцы из траншей наблюдали за разрывами. Огромные столбы дыма и мертвой земли поднимались над немецкими окопами. Разрывы постепенно углублялись, уходя в глубину немецкой обороны.

Степанов молча посмотрел на своих бойцов. В это время в небо взмыла красная ракета: сигнал к атаке. Сержант ловко выскочил из окопа и крикнул:
— В атаку!
Бойцы быстро поднялись за своим командиром. Он первым достиг немецкой траншеи. Из уцелевшего вражеского дзота по наступающим бил пулемет.
— Там не один пулеметчик, — мелькнула мысль у Степанова. Вправо от себя, при-

мерно метрах в 15, он увидел вход в дзот, в котором сидели немцы. Бойцы Николая и Пономарюк по приказанию командира отделения стали забрасывать гранатами бойцов дзота, а сам Степанов по ходу сообщений покаркался к вражеской ноге, покаяном влез на крышу, подползал по ней к амбразуре, а лежа сзади всего рывком вынул из дзота дзот гранаты — одну за другой. Огонь прекратился. Из ложа фашистских разбойников послышались стоны. Одним прыжком Степанов очутился в дзоте. Шесть мертвых фашистов валялись на полу, а седьмой, живой, поднимал руки.

Так, отбивая окоп за окопом, дзот за дзотом, подразделение, в котором находился и отделение сержанта Степанова, продвигалось вперед.
На подступах к населенному пункту немцы стали яростно отпираться. Во время последней атаки Степанов был ранен в ногу.
— Товарищ сержант, — крикнул ему красноармеец Тимофеев, — разрешите отвести вас в тыл!
— Вперед! — услышал в ответ на это красноармеец. Степанов поднялся и победил, а за ним ринулись и его бойцы.

Наша война сбил врага с позиций и перевалила за высоту, на которой враг пытался задержаться. Раненый Степанов отстал от наступающих, но упорно ползал вперед по немецкой земле. Невнятная врагам его Родина, к убийцам его дорогих и близких, жаждя мести, придавала сил раненому русскому человеку и двигала его вперед и вперед.

Б. БАЧИНСКИЙ

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

Выплата выигрышей по облигациям займа

В сберегательных кассах города Калинина проходит массовая проверка выигрышей, выигранных на облигации государственных займов. Работают спичечные столы, организованы витрины тиражей. В первом квартале калининские сберегательные кассы выплатили выигрышей на сумму 1.518.655 рублей.

Колхозница тов. Шибаева из деревни Артемово, Калининского района, на облигацию Второго Военного Займа выиграла 10.000 рублей. На десятирублевую облигацию, принадлежащую рабочему одного из калининских предприятий, пал выигрыш в 5.000 рублей.

В прошлом году сберегательные кассы области выплатили на 36 миллионов рублей выигрышей. Выплата выигрышей продолжается.

Областной конторе «Главин-НОПРОКАТ» требуются: бухгалтер-ревизор, бухгалтер, плановик, статистик. Обращаться по адресу: г. Калинин, ул. Володарского, № 41-29.

ЗАВОД РЕЗИНОВОЙ ПОДОШВЫ принимает в раскладку в неограниченном количестве круглый лес. Заказы адресовать: г. Калинин, КРЕПЗ (за Московской заставой).

БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

Было ли начало и будет ли конец мира

Вопрос о том, было ли начало и будет ли конец мира, интересовал людей с древнейших времен, и они пытались дать на него ответ. Но представление о Мире не всегда было одинаковым, оно постепенно менялось. По мере развития науки люди стали глубже проникать в тайны мироздания и к настоящему времени выработали верное представление о вселенной.
Научно доказано, что происхождение Земли и родственные ей планеты неразрывно связаны между собой. Без изучения этой связи, без сравнительного изучения небесных тел нельзя дать правильный ответ на вопрос о начале и конце нашей планеты. Современная наука пришла к этому выводу на основании того, что материя вечна, то есть она не создается и не уничтожается. Она только переходит из одного вида в другой, находится в вечном движении, которое никогда не прекращается, а лишь меняет свои формы. Правильность этих законов подтверждает опыт. Приведем такой пример. Если разложить на составные части, скажем, водоплавающий граммов воды, то мы получим два грамма водорода и шестнадцать граммов кислорода. Вода — жидкость, водород — кислород — газы. Но и в воде, и в тех газах, на которые она распадается, количество вещества одинаково. Вещество воды не уничтожается, а только изменяет форму, превратившись из жидкости в газы.
Точно так же нельзя ни уничтожить, ни вновь создать движение. Оно может только менять форму — то есть из одного вида переходить в другой. Предположим, что кто-то бросил камень. Протянулось ли его движение, когда он упал на землю? Нет, оно приняло другие формы: пошло в тепло, нагревшее камень, воздух и землю. Тепло — это тоже вид движения, частицы нагретого тела приходят в более быстрое движение и в этом заключается его отличие от холодного. Состояние воздуха другой пример. Сжигая в чашке паровоза уголь мы приводим в движение поезд. Но и в этом случае движение не создается, а переходит из одного вида в другой. Паровоз движется

Около многих из них, как и вокруг Солнца, обращаются темные спутники — планеты. Звезды, видимые нами на небесном своде, составляют единую систему — Млечный путь. Наше Солнце — одна из звезд этой системы — Галактики.
Мы видим нашу Галактику изнутри. Но если бы мы имели возможность взглянуть на нее откуда-нибудь со стороны, то увидели бы, что по форме она напоминает ленту или чечевицу. Звезды, составляющие это скопление, группируются преимущественно вблизи средней — экваториальной — плоскости этой чечевицы.
В состав Галактики входит около 10 миллионов звезд, и от одного ее края до другого свет идет в течение почти 100 тысяч лет. По окресткам этой системы вблизи экваториальной плоскости расположены отдельные звездные скопления, имеющие форму шара, сравнительно небольших размеров. Внутри Галактики также разбросаны скопления звезд, не имеющие, однако, такой правильной формы, и получается, что пространство, занятое Галактикой, заполнено звездами неравномерно. Внутри этого огромного скопления звезд, но не в центре его, находится наше Солнце со всеми своими планетами.
Но наша Галактика — не единственная во вселенной. За пределами ее находится огромное число других Галактик, которые также состоят из миллионов звезд. Они по своей форме не чечевицеобразные, а спиральные, причём ветви или рукава спиральны закручены, как часовая пружина, вокруг центрального скопления звезд. Скопления звезд, лежащие за пределами нашей Галактики, представляют нам в виде святилищ гуманизма.
Но в пространстве существуют и такие светящиеся туманности, которые представляют собой огромные скопления газообразного вещества. Астрономией открыты огромные туманности, разных форм — шаровые, сплюснутые, чечевицеобразные и спиральные. В одних из спиральных туманностей еще не началось образование звезд, в других уже видны образующиеся звезды, третьи — сплошь состоят из звезд.
Новые образованные звезды вначале имеют огромные размеры, очень малую плотность и сравнительно невысокую температуру. — Это красные звезды — гиганты. По мере того, как они сжимаются, температура их повышается и красная звезда становится белой. Внутри ее происходят